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Majoritatea executivilor se asteapta la cresterea economiei globale si la rezultate

mai solide de la GenAI (Raport)

Aproape 60% dintre directorii executivi  din întreaga lume se asteapta la o crestere a economiei globale în 

urmatoarele 12 luni, iar 46% vor sa vada îmbunatatiri ale rentabilitatii  ca urmare a utilizarii inteligentei

artificiale generative (GenAI),  conform celui de-al 28-lea sondaj anual PwC Global CEO Survey 2025, 

lansat în cadrul reuniunii anuale a Forumului Economic Mondial de la  Davos.  

Potrivit unui comunicat al companiei de consultanta, volatilitatea  macroeconomica (29%) si inflatia (27%) ramân

principalele riscuri pentru  2025 mentionate de directorii executivi la nivel global, dar cu  diferente clare între

regiuni.

Conflictul geopolitic este considerat cel mai mare risc în Orientul  Mijlociu (41%) si în Europa Centrala si de Est

(34%). În Europa de Vest,  volatilitatea macroeconomica este în fruntea listei, cu 29%, urmata de  riscul cibernetic

(27%), lipsa angajatilor calificati (25%) si inflatia  (24%).

"În România, liderii companiilor manifesta un optimism prudent fata de  evolutia economiei nationale. Jumatate

dintre respondenti cred ca  economia locala va înregistra o crestere în acest an, iar cealalta  jumatate ca va ramâne

la fel sau chiar va scadea. Recent, Banca Mondiala  a estimat un avans de numai 2,1%, în acest an, al PIB-ului

national,  sub media regiunii si sub prognozele autoritatilor de la Bucuresti de  2,5%. Conflictele geopolitice (30%)

revin în topul amenintarilor la  adresa afacerilor din România, urmate de inflatie (23%) si lipsa fortei  de munca

(23%). Climatul economic si de afaceri va fi mult influentat în  2025 de solutiile pe care guvernul le va adopta

pentru a reduce  deficitul bugetar foarte mare si a implementa o consolidare fiscala  credibila pentru a mentine

economia atractiva pentru investitori", a  declarat Daniel Anghel, country managing partner PwC România.

La fel ca în ultimii doi ani, patru din zece (42%) directori executivi  de la nivel global considera ca firma pe care o

conduc nu va mai fi  viabila dupa urmatorul deceniu daca vor continua sa functioneze în  acelasi mod. Dintre cei

care nu se asteapta sa reziste fara schimbari  semnificative, 42% citeaza schimbarile din mediul de reglementare ca

având cea mai mare influenta asupra viabilitatii lor economice.

Aproape doua treimi (63%) dintre respondenti spun ca au luat cel putin o  masura semnificativa în ultimii cinci ani

pentru a se reinventa, care  au rezultat în marje de profit mai mari în ultimele 12 luni.

Pe masura ce companiile încearca sa-si reinventeze modelele de afaceri,  aproape patru din zece (38%) afirma ca

s-au extins în cel putin un  sector nou în ultimii cinci ani - aproximativ o treime (34%) mentionând  ca acest lucru

a reprezentat peste 20% din veniturile companiei în  aceasta perioada.

Potrivit comunicatului, mai mult de jumatate dintre directori (56%) au  observat cresteri ale eficientei în ceea ce

priveste timpul angajatilor  lor în ultimele 12 luni, iar o treime au observat cresteri ale  veniturilor (32%).

Cu toate acestea, performanta este oarecum sub asteptarile exprimate  anul trecut. În 2024, 46% au declarat ca se

asteapta sa vada  îmbunatatiri ale rentabilitatii. Un an mai târziu, doar 34% au confirmat  acest lucru. Încrederea în

inteligenta artificiala ramâne un obstacol  în calea adoptarii pe scara mai larga. Doar o treime dintre directorii 

executivi au declarat ca au un grad ridicat de încredere în integrarea  tehnologiei în procesele-cheie din cadrul

companiei lor.

În ciuda acestui fapt, optimismul cu privire la impactul AI asupra  profitabilitatii este în usoara crestere fata de

anul trecut - 49%  dintre acestia asteptându-se la o crestere în urmatoarele 12 luni.  Aproximativ jumatate (47%) se
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asteapta sa integreze inteligenta  artificiala (inclusiv GenAI) în platformele lor de tehnologie în  urmatorii trei ani,

41% intentioneaza sa o integreze în procesele de  afaceri de baza, iar 30% au planuri pentru dezvoltarea de noi

produse si  servicii.

Directorii executivi sunt la fel de încrezatori ca în editia anterioara  a sondajului în perspectivele de crestere a

veniturilor propriei  companii în urmatoarele 12 luni - 38% la nivel global (vs 37% în 2024).  De asemenea, 42%

se asteapta sa creasca numarul de angajati cu 5% sau  mai mult în urmatoarele 12 luni - mai mult decât dublu fata

de procentul  celor care se asteapta la o scadere a numarului de angajati (17%) si în  crestere fata de 39% anul

trecut. Procentul este cel mai ridicat (48%)  în rândul companiilor mai mici (afaceri de mai putin de 100 de

milioane  dolari) si al celor din sectoarele tehnologiei (61%), imobiliar (61%),  private equity (52%) si farmaceutic

(51%).

PwC a intervievat 4.701 directori executivi din 109 tari si teritorii,  inclusiv din România, în perioada

octombrie-noiembrie 2024.
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